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Deliberazione n.58
in data: 25/11/2024

Verbale di Deliberazione del Consiglio di Istituto

Oggetto: Orario scolastico classi scuola primaria a tempo normale.

Il giorno 25/11/2024 alle ore 18.00 presso i locali della Scuola Secondaria di Primo Grado
“L.Spallanzani” di Casalgrande, convocato dal Dirigente Scolastico che presiede il primo incontro del
nuovo Consiglio di Istituto, si è riunito il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo di Casalgrande.
Per la trattazione dell'argomento in oggetto risultano presenti:

COGNOME E NOME presente assente
Componente di diritto
Lirici Giacomo (Dirigente scolastico) x
Componente genitori
Bonvicini Chiara x
Camuncoli Roberta x
De Furia Daniela x
Paoletti Greta x
Rivi Patrizia x
Spalanzani Elisa x
Torlai Fabio x
Torresi Alessandro x
Componente docenti
Bagnacani Francesca x
Bedeschi Laura x
Bertani Linda x
Gasparini Riccardo x
Lindori Cristina x
Martucci Anna x
Tavarello Carmela x
Vanini Valentina x
Componente A.T.A.
Lopresti Domenico x
Peluso Maria x

TOTALE PRESENTI TOTALE ASSENTI
17 2

Funge da Segretaria la consigliera Patrizia Rivi.
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La Presidente Paoletti Greta, dopo aver concluso la trattazione del punto precedente all’ordine
del giorno, invita il Consiglio a considerare l'argomento in oggetto.

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

RICHIAMATO da parte del Dirigente Scolastico l’argomento considerato in precedenti riunioni del
Consiglio di Istituto relativo all’opportunità di modificare l’orario del tempo normale della scuola
primaria organizzandolo su cinque giorni, dal lunedì al venerdì con un rientro pomeridiano per le
classi prime, seconde, terze e due rientri pomeridiani per le classi quarte e quinte;
RACCOLTO il parere dei genitori di scuola dell’infanzia e delle classi a tempo normale di scuola
primaria dell’a.s.2023/24 tramite apposito sondaggio inviato ai genitori delle scuole statali,
comunali e paritarie del territorio;
ATTESO che dalle risultanze del sondaggio è emerso come la gran parte dei genitori abbia
espresso apprezzamento rispetto alla modifica oraria proposta;
VISTA la delibera n.9 del 30/10/2024 del Collegio Docenti con la quale si è dato parere positivo in
merito al nuovo modello organizzativo proposto per le classi a tempo normale di scuola primaria
ed è stato espresso parere positivo circa l’inizio del nuovo modello per tutte le classi a tempo
normale di scuola primaria a partire dal 01/09/2025;
RACCOLTI attraverso i genitori rappresentanti delle attuali classi quarte a tempo normale di scuola
primaria le opinioni dei genitori delle classi stesse in merito all’opportunità di modificare l’orario a
partire dal 01/09/2025;
ATTESO che le rappresentanti dei genitori delle attuali classi quarte a tempo normale Scuola
Primaria di Casalgrande hanno riportato al Consiglio che la gran parte dei genitori delle classi ha
dato parere negativo rispetto a questa possibilità;
ATTESO che la rappresentante dei genitori della attuale classe quarta a tempo normale della
Scuola Primaria “E.Debbi” di Salvaterra ha riportato come la maggioranza dei genitori si è
dichiarata favorevole ad iniziare con il nuovo modello organizzativo già a partire dal 01/09/2025;
RIPORTATO da parte del Dirigente Scolastico come la decisione di partire con il nuovo modello
orario dal 01/09/2025 rischierebbe di mettere in difficoltà l’ente locale, che dovrebbe organizzare e
tariffare un nuovo servizio di mensa e assistenza post-mensa con tempi e vincoli di bilancio
stringenti;
RITENUTO che la modifica del tempo scuola delle classi a tempo normale permetta alle alunne e
agli alunni un miglior recupero delle energie psico-fisiche durante il fine settimana e una maggior
conciliazione con le esigenze delle famiglie;
VALUTATI i vari interessi in gioco e ritenuto di ascoltare anche le istanze dei genitori delle attuali
classi quarte a tempo normale di scuola primaria;
DOPO ampio confronto tra i consiglieri,

CON I SEGUENTI VOTI:

FAVOREVOLI 17
CONTRARI ///
ASTENUTI ///

DELIBERA

1) di approvare il nuovo modello orario delle classi di scuola primaria a tempo normale con le
seguenti caratteristiche:

- dal lunedì al venerdì indicativamente dalle ore 8.00 alle ore 13.00;
- un rientro pomeridiano per le classi prime, seconde, terze indicativamente dalle ore

14.10 alle ore 16.10 per un totale di 27 ore settimanali;
- due rientri pomeridiani per le classi quarte e quinte indicativamente dalle ore 14.10

alle ore 16.10 per un totale di 29 ore settimanali;
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2) di prevedere la possibilità di consumare il pasto a casa - prelevando da parte dei genitori o
loro delegati le alunne e gli alunni da scuola alla fine del turno antimeridiano e riportandoli
a scuola per l’inizio del turno pomeridiano - oppure nei locali scolastici con l’assistenza di
apposito personale educativo fornito dall’ente locale competente, che provvederà anche
alla gestione e tariffazione del servizio;

3) di passare al nuovo modello organizzativo da parte di tutte le classi a tempo normale di
scuola primaria dell’Istituto Comprensivo di Casalgrande a partire dal 01/09/2026;

4) di dare mandato al Dirigente Scolastico per studiare la fattibilità di partire con la nuova
organizzazione per il plesso di Scuola Primaria “E.Debbi” di Salvaterra dal 01/09/2025.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia
interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della Scuola.
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso
giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60
e 120 giorni.

Letto, approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA LA PRESIDENTE
Patrizia Rivi Greta Paoletti
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Ministero dell'Istruzione e 
del Merito

  Elenco firmatari
Greta Paoletti

Firma di Greta Paoletti

Firma

#PLTGRT75P52F257Y_Firma di Greta Paoletti_TL#

#PLTGRT75P52F257Y_Firma di Greta Paoletti_BR#

Patrizia Rivi

Firma di Patrizia Rivi

Firma

#RVIPRZ85H47I496R_Firma di Patrizia Rivi_TL#

#RVIPRZ85H47I496R_Firma di Patrizia Rivi_BR#
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